

岳普湖县关于美国自由亚洲电台发布涉我县“三类人员”信息造成恶劣影响的反思报告

地委:

3月9日、10日,境外网站连续发布涉我县“三类人员”信息,接到地委网信办通报后,县委高度重视,第一时间组织政法委、公安局、也克先拜巴扎镇和教管局进行核查。10日晚连夜召开全县干部大会,通报情况,加强干部保密意识教育,举一反三,反思工作中存在的隐患,研究整改措施,坚决杜绝类似事件再次发生。现将具体情况报告如下:

一、深刻反思问题

针对境外接连发布我县涉稳信息,县委深刻反思、剖析根源,全面查找在防打探工作上暴露出的问题。

一是“4+2”的2认识不到位。只认识有形边境,没有认识无形边境。分析原因还是对存在“两头多”的问题重视不够。一头是出境人员多,就也克先拜巴扎镇目前境外还有123人,尤其是头目艾尔肯·艾买提(世维会骨干成员);另一头是出境回来的人多,有46人,其中收押收教34人,占74%,比例大。严打之前,境内境外通联较多,特别是去年严打开展“断”以来,采取多种措施断通联后,对该镇情况熟悉的境外人

员成了聋子，就急于打探情况的多，充分说明我们反分裂、反恐怖、反渗透斗争的长期性、复杂性、尖锐性，反恐维稳任务依然艰巨繁重。

二是保密意识淡薄。县委反复强调保密纪律，多次下发文件要求，并对如何应对境外来电进行了明确，但仍有干部接听境外电话或陌生电话，被套取涉稳相关信息，直接反映出我县一些乡镇、单位、部门落实地委关于保密纪律“两个一律”（对境外电话或陌生电话一律不接、一律不说）工作不力，思想不重视，传达学习安排不到位，政策棚架，让境外敌对势力有机可趁，留下口实，造谣滋事。

三是断通联工作不彻底。虽然去年针对也克先拜巴扎镇境外人员多、境内亲属群体大的问题，专门编写了浅显易记的“断通联”顺口溜，加强对群众的宣传教育，但从实际成效看，群众学了、记了，却忽视了对干部的宣传教育。一件意外事故，在短短几个小时的时间内就被境外利用并在网上炒作煽动，说明“断通联”隐患还很多，给我们抓深抓细抓实“四断”又敲响了警钟。

四是敌情意识差。一些干部对去年以来反恐严打斗争理解不深不透，对维稳形势盲目乐观，敌情观念、风险意识差。在特殊时期没有敏锐性，没有理解地委反复强调的稳定无小事的深刻内涵，而是作为意外事故去处理，没有深刻认识到敏感时

段会被敌对势力利用的可能性，充分说明当前一些干部对维稳的严峻形势认识还不到位，无知无畏，抓稳定工作的紧迫感和责任感随着时间的推移出现松懈、麻痹的现象。

二、汲取深刻教训

一是进一步增强意识形态领域反分裂斗争意识。意识形态领域反分裂斗争是一场没有硝烟的战争，全县各级干部还存在对意识形态领域反分裂斗争思想认识不到位的问题，特别是防渗透、防打探、防泄密的意识还不强，造成境外敌对势力乘虚而入，不断打探到涉稳信息，煽动滋事。

二是扎实做好出境人员家属的思想和管控。目前，全县是境外三多，境内三多，特别是也克先拜巴扎镇境外非法出境人员多、出境参加组织人员多、出境逾期未归人员多，境内家属多、朋友多、同学多。接连发生境外网站发布涉我县“三类人员”信息，就反映出我县人员与境外通联的土壤还很肥厚、渠道还很隐蔽，出境人员家属的思想教育还不到位，与境外通联的危害性还没有向群众讲清讲透，干部群众的断通联意识还不强，基础工作还比较薄弱。

三是安全生产的措施落实还需要进一步加强。县委虽对安全生产工作逢会必提必讲，特别是全国“两会”期间确保“三不出”，按照地委的要求做了明确规定，但在落实上还有很大差距。在拆旧房村容村貌整治工作中，没有按照“拆旧房提前向村党工委报告”的要求，造成伤亡事故，给“三股势力”境

外舆论炒作留下了口实。

三、整改措施

近期接连发生的境外网站发布涉我县“三类人员”信息，再次给我们敲响了警钟、亮起了红灯。县委认真按照地委李宁平书记、王奕文副书记批示要求，深挖彻查，举一反三，对全县“断通联”工作进行再梳理，查隐患，堵漏洞。

一是针对保密意识不强的问题，县委再次强调、再次要求，结合地区要求的两个一律和《关于严格规范落实职业技能中心人员准入和严守保密纪律的通知》要求，切实加强干部保密意识教育，进一步强化纪律要求，严肃查处，警钟长鸣，并把“断通联”顺口溜下发给每一名干部，熟记于心。

二是针对境外电话基本是打固定电话的问题，对也克先拜巴扎镇 364 户互联网家庭、328 户固定电话用户和 107 部单位办公电话通过电子物证勘验、调取近 3 个月通话记录等方式进行彻查，对使用三年以上的电话号码全部更换新号。对全县所有境外人员及其亲属、朋友圈进行再次梳理摸排，发现可疑对象和异常情况，有针对性的做好依法处理工作。要求干部群众对收到过境外的电话号码全部进行申报，登记备查。

三是组成 4 个核查组，对也克先拜巴扎镇 171 个“防回流”人员，涉及家庭 89 户家进行连夜核查，除本地无房无地无亲属的 16 户之外，其他均已做到干部入住全覆盖。针对核查中

出现的领导干部带队入住的比例不到 50% 的问题，已由各村党工委组织干部再次开展住户工作“回头看”，确保所有涉外家庭都清楚不能与境外进行违法性通联。

四是发动群众夯实稳定工作基础，扎实开展周一升国旗“三结合”、民族团结一家亲和组合式结亲，干部住户“四同”“四送”、“大宣讲、大揭批、大声讨、大反思”活动，结合《纪要》精神开展好发声亮剑活动，充分发动群众，教育群众明辨是非，切实把境外有害信息堵死、封牢，让广大群众远离“三股势力”蛊惑。

中共岳普湖县委员会

2018 年 3 月 11 日